

Lenin-émlékünnepség Moszkvában

MOSZKVA (MTI) — Díszünnepséget rendeztek szerdán Moszkvában a Kreml kongresszusi palotájában Vlagyimir Iljics Lenin születésének 111. évfordulója alkalmából.

Az ünnepség elnökségében ott voltak az SZKP és a szovjet állam vezetői, élükön Leonid Breznyevvel, valamint az SZKP sok veteránja, a termelőmunka számos kiváló képviselője, több világhírű tudós, író, művész.

Az ünnepséget Viktor Grisin, az SZKP KB politikai bizottságának tagja, a moszkvai városi pártbizottság első titkára nyitotta meg, majd Konsztantyin Csernyenko, az SZKP KB politikai bizottsá-

gának tagja, a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

Részletesen szót a XXVI kongresszus határozatairól, a Szovjetunió bel- és külpolitikájáról.

Beszéde befejező részében az SZKP-nak a szovjet társadalomban betöltött vezető szerepével, a párt feladataival foglalkozott. Kijelentette: a XXVI kongresszus ismét megmutatta, hogy Lenin pártja a kommunista építés fő hajtóereje.

— A leninizmus mérlegének aktívumában ott áll a szocialista társadalom felépítése a Szovjetunióban, a szocialista világrendszer létre-

jötté, növekedése. Az a lenini gondolat, hogy minden nép eljut a szocializmushoz, de mindegyik a maga útján haladva jut el oda, továbbra is a világ társadalmi átalakulásának vezető csillaga. A szocializmus kialakított elképzelések nem mindenütt és nem mindig felelnek meg a lenini kritériumoknak. De a szocialista eszmék elterjedése az egész világon azt tanúsítja, hogy a világ népei előbb-utóbb eljutnak a tudományos szocializmushoz, eljutnak Marxhoz és Leninhez — jelentette ki Konsztantyin Csernyenko.

Az ünnepség második részében vezetők szovjet művészek közreműködésével rendeztek műsort.



Havannában tartotta X. ülését a magyar-kubai gazdasági és együttműködési bizottság. A képen: a tanácskozás résztvevői (Telefoto — Prensa Latina — MTI — KS)

Meg lehet őrizni az enyhülés vívmányait

A BVT elnökségének ülése

HAVANNA (TASZSZ) A havannai Kongresszusi Palotában kedden este véget ért a Béke-világ tanács elnökségének ülése. A tanácskozáson 85 ország béketanácsának, számos nemzetközi szervezetnek és nemzeti felszabadító mozgalomnak küldöttei vettek részt.

Az elfogadott határozatok súlyos aggodalmakat adnak hangot a fegyverkezési verseny fokozódása miatt és azért, hogy az új amerikai

kormány katonai fölényre törekedve az emberiség létét sodorja veszélybe. A dokumentumok ugyanakkor megállapítják, hogy fennmaradt az enyhülés megőrzésének és megszilárdításának lehetősége, s ezzel összefüggésben szorgalmazzák az SZKP XXVI. kongresszusán előterjesztett békejavaslatok támogatását szolgáló kampány kiterjesztését.

A tanácskozás záróülésén felszólalt Fidel Castro.

Hazánkba érkezett a Benini Népi Forradalmi Párt küldöttsége

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Eizottságának meghívására hazánkba érkezett a Benini Népi Forradalmi Párt küldöttsége, amelyet Azodogbehou Codjo Francois, a párt központi bizottságának tagja, vidékfejlesztési és szövetkezeti miniszter vezet.

A delegációt a Ferihegyi repülőtéren Nagy Gábor, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. (MTI)

Amerika-ellenes hangulat az NSZK-ban

Bonn — A Német Szocialdemokrata Párt szerdán szokatlanul éles hangú nyilatkozatban utasította vissza a Reagan amerikai elnök közvetlen környezetéből származó hidegháborús, erőfitogtató kijelentéseket és az európai szövetségekkel szemben támasztott követeléseket.

Az SPD sajtószolgálatában Peter Glotz, a párt országos ügyvezetője „alig minősíthetőnek” nevezte Richard Pipes amerikai nemzetbiztonsági szakértőnek „az enyhülés politikai haláláról” szóló fejtegetéseit. Ugyancsak határozottan elutasítja Mitterand nemzetbiztonsági tanácsadónak azt a követelést, hogy az NSZK csökkentse szociális kiadásait, és a felszabaduló öszegek fordítsa újabb fegyverek vásárlására. „Nem hagyjuk a társadalmi szolgáltatásokat és a fegyverkezési kiadásokat egymás ellen kijátszani” — hangoztatja a szocialdemokrata ve-

zető, majd hozzáfűzi: „két világháború után torkig vagyunk a politikát pótló erőfitogtató szövegekkel, akár az NSZK-ban, akár az Egyesült Államokban hangzanak is el.”

Glotz rámutatott, hogy az ilyesfajta hidegháborús kijelentések csak növelik az Amerika-ellenes hangulatot, amely egyre erőteljesebb a Német Szövetségi Köztársaságban. A nyugat-európai vezetőknél önálló, a saját történelmi, társadalmi és erkölcsi tapasztalatokra támaszkodó, a kontinens érdekeit figyelembe vevő politikát kell kialakítaniuk és érvényesíteniük a NATO-n belül. „Számunkra elfogadhatatlan, ha valaki katonai fölényre törekszik” — hangzik az SPD ügyvezetőjének állásfoglalása. Az amerikai fegyverkezési program növelésével kapcsolatban Glotz figyelmeztet: „nem mindent kell megvalósítani, ami technikailag megvalósítható”.

Papi békegyűlés

Szerdán délelőtt a debreceni Déry Múzeum dísztermében papi békegyűlést tartottak.

Dr. Alberth Béláné, a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkára tartott tájékoztatót a Népfőnt VII. kongresszusának állásfoglalásairól és a mozgalom megyei feladatairól.

A papi békegyűlésen két magas rangú egyházi személy, dr. Bartha Tibor püspök és Révész István apát szólt fel.

Röviden

ATHÉN (AP) — Az április 5-i népszámlálás nem végleges adatai szerint Görögországnak 9 706 687 lakosa van. Tíz év alatt — 1971 óta — 10,7 százalékkal nőtt az ország népessége. A görög főváros lakosságának száma több mint 3 millió.

ANKARA (Reuters) — Törökország kedden diplomáciai jegyzékben tiltakozott Görögországnal amiatt, hogy egy örmény szervezet törökellenes tüntetést rendezett vasárnap Athénban. Az ankarai görög nagykövetség átnyújtott jegyzék felkéri az athéni kormányt, hogy országa területén ne engedjen meg törökellenes tevékenységet.

NEW YORK (UPI) — Henry Kissinger volt amerikai külügyminiszter elfogadta a Chase Manhattan Bank ajánlatát, hogy legyen a pénzügyi tanácsadója nemzetközi ügyekben — jelentette be Willard C. Butcher, a bank elnöke.

Döntsön Namíbia!

New Yorkban összeült a Biztonsági Tanács — jelentette be hivatalosan az ENSZ szóvivője —, és megkezdődött a vita Namíbia jövőjéről. Az East River partján levő üvegpalotában már nagyon sokszor folyt vita Namíbiáról. Határozat is sok született. Az Egyesült Nemzetek Szervezete, fennállása óta, sok sikert könyvelhet el. Namíbia ügye nem tartozik közéjük. Erről azonban nem a világszervezet tehet.

A téma jelentősége azonnal világos, ha egy pillantást vetünk a térképre. A fekete kontinens stratégiaiag rendkívül fontoságú déli részén két, majdnem egyenlő, imponáns méretű „foltot” látunk. Az egyik a Dél-afrikai Köztársaság, a földkerekség ásványi kincsekben egyik leggazdagabb térsége, amely fajülődő rezsimjével és rendkívül erős hadseregével immár az egyetlen „fehér bástya” Afrikában.

A másik, szorosan mellette, a kontinens délnyugati végében Délnyugat-Afrika, más néven Namíbia, amelyről az átlagos újságolvasó is tudja, hogy „a Dél-afrikai Köztársasághoz tartozik”. Gyakorlatilag ez igaz, de jogilag egyáltalán nem. Ezt a tíz magyarországi, kincsekben ugyancsak nagyon gazdag területet törvénytelenül tartják megszállva — 1915 óta.

A namíbiai fehérek életszínvonalja a legmagasabbak közé tartozik — hála az ország gazdagságának és az olcsó fekete munkaerőnek. A fehér kisebbség jelentős része német, soraiban sok a második világháború után odaszökött háborús bűnös. Így érthető az a fantasztikus tény, hogy több mint három és fél évtizeddel a német fasizmus veresége után Windhoekban, Namíbia fővárosában Göringstrasse létezik...

Az ENSZ-közyűlés Namíbia ügyében már többször hozott szankciókat Pretoria ellen. Mind eredménytelen maradt, mert a nyugati nagyhatalmak gazdasági, politikai és stratégiai okokból — gondoljunk csak a kulcsfontosságú simonstovni haditengerészeti támaszpontra — elszabotálták a határozatokat.

Most két lényeges rendezési terv van szőnyegen. Az egyik éppen az öt nyugati hatalomé (USA, Nagy-Britannia, Franciaország, Kanada, NSZK). A terv lényege a Namíbiában ENSZ-keretek között végrehajtandó választás. Ez eddig rendben is lenne. Csakhogy — mint várható volt — Pretoriának még ez sem tetszik: nemet mondott rá. Arra pedig az „ötök” mondatk nemet, hogy segítsenek az afrikaiaknak rákényszeríteni a fajgyűlölő rezsimet a Namíbiából való kivonulásra.

A szocialista országok álláspontja azonos az el nem kötelezett országok algéri konferenciájának határozatával. Eszerint Namíbia jövőjéről az ország népének és a nép képviselői szervének, a SWAPO-nak, a délnyugat-afrikai politikai szervezetnek kell döntenie.

Harmat Endre

Május 18. — június 22.

Az érettségi vizsgák menetrendje

A középiskolákban végző diákok már csak három hétig vesznek részt a tanórákon ebben a tanévben: május 9-én búcsúznak az alma mater-től. Május 18-án kezdődnek az érettségi vizsgák a gimnáziumokban és a szakiskolákban is. A miniszteri utasítás szerint a gimnazistáknak magyar nyelvből és irodalomból (a nemzetiségi gimnáziumokban a nemzetiségi nyelvből és irodalomból is), matematikából, idegen nyelvből, fizika, kémia, biológia, földrajz közül választható tantárgyakból és az évtől történelemből is kell érettségizniük. A szakközépiskolások magyar nyelvből és irodalomból, történelemből, a szakfőfűgően szakmai elméletből és a szakok zömében szakmai gyakorlatból, valamint egy kötelezően választott közméleti tantárgyból érettségiznek.

Az érettségi menetrendje szerint május 18-án, hétfőn a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban is magyar

nyelv és irodalomdolgozatot írnak a végzősök. A gimnáziumokban kedden matematikát, szerdán délelőtt orosz, délután angol és olasz nyelvi, csütörtökön délelőtt fizika, délután francia és latin nyelvi, pénteken délelőtt kémia, délután német, spanyol nyelvi, szombaton délelőtt biológiai dolgozatot írnak. A szóbeli vizsgák június 9-22. között lesznek.

A szakközépiskolákban május 19-én és 20-án a szakmai elméleti tantárgyakból kell érettségizniük. Május 21-én, csütörtökön a matematika-, 22-én, pénteken pedig a kötelező idegen nyelvi dolgozatot írják. Ezt követően szerdai a szakmai gyakorlati vizsgákat. A szóbeli vizsgákat itt is június 9. és 22. között tartják.

Az érettségi-felvételi közzé dolgozatokat május 25-én és 26-án írják a középfokú iskolákban.

A dolgozók gimnáziumában június 1-én kezdődnek az írásbeli érettségi vizsgák.

Calvo Sotelo az NSZK-ban

MADRID (MTI) Szerdán reggel kétnapos hivatalos látogatásra a Német Szövetségi Köztársaságba utazott Leopoldo Calvo Sotelo spanyol miniszterelnök. Újára elki-

sérte José Pedro Pérez-Lorca külügyminiszter. A képen: vendéglátójával, Helmut Schmidt nyugatnémet kancellárral a repülőtéren.



Béketalálkozó Tokióban

Tokió — A japán fővárosban szerdán megnyílt a leszerelésért és az atomfegyverek eltávolításáért küzdő hívó emberek világértékelete. A tokiói Keio Plaza nagyszálló dísztermében folyó háromnapos konferencián, amelyet a tavaly júniusban Mongóliában megtartott buddhista béketalálkozó japán résztvevőinek kezdeményezésére hívtak össze, hatvan országból 700 küldött van jelen. Buddhisták, katolikusok, protestánsok, mohamedánok, hinduk, zsidók és más vallások képviselői mindenkéltől arról tanácskoznak, hogy a hívők miként segíthetik a nemzetközi béke megszilárdítását.

Hazánkat dr. Cserháti József pécsi megyéspüspök, a magyar katolikus püspöki kar titkára képviseli, akit a megnyitó ünnepségen beválasztottak az elnökségbe.

170-féle termék gyártására képes a húsipar

Az elmúlt öt évben tízmillárd forintot beruházással fejlesztették a húsipart, ezzel kiegészültek az üzemek műszaki lehetőségei, és így a következőkben magasabb színvonalon elégíthetik ki a hazai és külföldi megrendeléseket — mondotta Szilágyi Sándor, az Állattartó Húsipari Tröszt vezérigazgatója szerdai sajtótájékoztatóján.

Az elmúlt időszakban a gyártás szakosításával és az üzemek közötti munkamegosztással a korábbinál jobban alkalmazkodnak a megrendelésekhez. Az üzemek 170 termék gyártására képesek, ebből a választékból folyamatosan látják el az üzletláncokat. Az elmúlt évben 25 új termék került piacra, és idén is 8-12 újabb készítmény bevezetését tervezik. A kínálatnak azonban csak kis része jelenik meg az üzletekben, mindenkéltől azért, mert a boltok hűtőtere, eladószerke általában szűk, és így az árufeléteknek csak

kisebbségét fogadhatják. A Belkereskedelmi Minisztériummal közösen az iparág vezetői keresik a lehetőséget, miként tehetnének teljesebbé a megvásárolható választékot. Tárgyalnak arról is, hogy félértékek helyett darabolt húsokat szállítsanak az üzletekbe, amennyiben arra igény van. Kísérletképpen az idén néhány megyében megkezdik az élelmiszerboltok „konyhakészébb” ellátását.

Az ipar és a termelők kapcsolata továbbra is zavartalan. Az elmúlt öt évben kétszert nőtt a felvásárolt sertések száma, 1980-ban a kistermelőktől kerekén 3 millió sertést vásároltak meg, kétszer annyit, mint 1976-ban. A tenyésztői kedv továbbra is jó. Mindenekelőtt a felvásárlási ár emelése kellett bizalmat az állattartók körében.

A húsipar az élőállat-exportot 1981-ben új felárak bevezetésével is elő akarja segíteni. Egyéb kedvezményeket is kapnak azok az

üzemek, amelyek valamiféle többletmunkára vállalkoznak. Harmadik állami gazdaság és 94 tsz részvételével, 1,3 millió sertés hizlalására társaság alakult: ennek tagjai különként 40 fillér többletjövedelemhez jutnak akkor, ha a sonkagyártás céljainak legjobban megfelelő állatokat adnak át. Egyéb minőségi követelmények kielégítését is külön honorálja az ipar, összesen 45 mezőgazdasági nagyüzem vállalkozott arra, hogy salámi, illetve kolbász gyártására alkalmas alapanyagot biztosít, különként szintén 40 filléres felár ellenében. Ujabb támogatják az árukibocsátást az átlagosnál nagyobb mértékben dolgozó gazdaságok munkáját is: a felár egyelőre különként 20-30 fillér.

Folytatják a kokakihelyezési akciót, ezzel a kistermelőket juttatják kedvezményesen anyaatlatokhoz.

Az ipar 50 ezer koca átadásával számol 1981-ben. (MTI)

amíbia!

onsági Tanács — jelen-
zövívője —, és megkez-
t. Az East River partján
sokszor folyt vita Na-
tett. Az Egyesült Nem-
sok sikert könyvelhet
közéjük. Erről azonban

lágos, ha egy pillantást
kontinens stratégiailag
két, majdnem egyen-
tunk. Az egyik a Dél-
ség ásványi kincsekben
hely fajúldozó rezsimjé-
vel immár az egyetlen

a kontinens délnyugati
névén Namibia, amely-
ja, hogy „a Dél-afrikai
riatilag ez igaz, de jo-
magyarországnyi, kin-
ag területet törvényte-
óta.

nala a legmagasabbak
gazdagságának és az
sok kisebb jelentős
sodik világháború után
erthető az a fantasztí-
s fél évtizeddel a né-
hoekban, Namibia fő-
l.

ügyében már többször
t. Mind eredménytelen
almak gazdasági, poli-
doljunk csak a kulcs-
gerészeti támaszpontra

rv van szőnyegen. Az
omé (USA, Nagy-Bri-
SZK). A terv lényege
ott végrehajtandó vá-
ne. Csakhogy — mint
ez sem tetszik: nem
mondta nemet, hogy
yszeríteni a fajgyűlö-
tonulásra.

tja azonos az el nem
nciájának határozata-
z ország népének és e
PO-nak, a délnyugat-
l döntenie.

Harmat Endre

nius 22.

enetrendje

és irodalomdolgozatot
a végzősök. A gimnáz-
ban kedden matemati-
zardán délelőtt orosz,
angol és olasz nyelvi,
tökön délelőtt fizika,
n francia és latin nyel-
töketen délelőtt kémia,
n német, spanyol nyel-
mokban délelőtt bioló-
gizatot írnak. A szó-
zsgák június 9—22. kö-
zött.

akközépiskolákban má-
én és 20-án a szakmai
l tantárgyakból ké-
két dolgozatot. Május
csütörtökön a matematika-
22-én, pénteken pedig a
20 idegen nyelvi dolgo-
zát. Ez követően szer-
a szakmai gyakorlati
at. A szóbeli vizsgákat
június 9. és 22. között

érettségi-felvételi kö-
gozatokat május 25-én
n írják a középfokú is-
n.

gözők gimnáziumában
l-én kezdődnek az
érettségi vizsgák.

képes

amelyek valamiféle
munkára vállalkoznak.
ekét állami gazdaság
r részvételével, 1,3
értés hízolására tár-
akult: ennek tagjai
nt 40 fillér többletje-
hez jutnak akkor, ha
gyártás céljainak leg-
megfelelő állatokat
t. Egyéb minőségi
ények kielégítését

honorálja az ipar,
45 mezőgazdasági
m vállalkozott arra,
lámi, illetve kolbász
ra alkalmas alap-
biztosít, kilónként
40 filléres felár elle-
Ujabbán támogatják
bocsátást az átlagos-
yobb mértékben fo-
zdaságok munkáját
er egyelőre kilónként

tják a kocakihelye-
t, ezzel a kisterme-
tájuk kedvezménye-
állatokhoz.

50 ezer kocca átadá-
számol 1981-ben.

Heti két pihenőnap

A BIOGAL-ban már készülődnek az ötnapos munkahétre

Egyre gyakrabban beszélünk az ötnapos munkahétről. A XII. pártkongresszus dokumentumaiban is találkozhatunk erre vonatkozó utalással, de azóta már központi bizottsági határozat is született: országosan be kell vezetni az ötnapos munkahetet.

De hogy milyen elvek szerint, a vállalatok mely csoportja kezdheti el az átállást, s a többiek mikor követhetik; hogy az egyes munkahelyeken a mai két-heti tizenegy napból hogyan lesz tíz — arra hivatalos jogi szabályozás még nincs. Találgatások, híresztelések forognak már közzé, de a kormány a részletekről mind ez ideig nem döntött.

Minden készen álljon

Nem törvényszerű, hogy azoknál a vállalatoknál, amelyeknél számíthatnak az átállás közeli lehetőségére, a vonatkozó paragrafusok megjelenésig tétlenül várakozzanak. Dr. Balajthy Kálmán, a BIOGAL Gyógyszergyár munkáügyi osztályának vezetője és Ráthonyi György, a gyár Kémia IV. elnevezésű üzemének irányítója meggyőződött arról, hogy a lehetséges változtatokat máris ki lehet dolgozni. A munka nem vész kárba: előbb-utóbb sor kerül az átállásra.

A BIOGAL-ban azt szeretnék, ha minél előbb, pontosan 1981. július elsőjén jönné el az idő. Úgy készülnek most, hogy ha az időközben megjelenő jogszabályok megengedik, a második felév első napjára már minden készen álljon az átérésre.

A gyárban jelenleg háromféle jellemző munkarend van. Az egyik változat a folyamatosan működő üzemrészekben érvényes. Itt sohasincs teljes üzemszünet, vasárnapon, ünnepnapon is járnak a

gépek. Három műszakos beosztásban dolgoznak az emberek — hat munkanap után két szünnap következik, azután ugyanez a másik műszakban. Ez heti 42 óras munkaidőnek felel meg. A BIOGAL-ban úgy számítanak, hogy az ilyen beosztásban dolgozók 40 óras heti munkaidőre térnének át, s ezt négyhetenként egy plusz szabadnap beiktatásával lehet majd megvalósítani.

A szakaszos üzemekben — ezek vasárnapon, ünnepeken dolgoznak három műszakos rendben. Nekik az új módszer szerint minden szombatjuk szabad, azaz öt nyolcórás műszakban érik el a negyvenórás teljesítményt.

Hozzá kell tenni az elmondottakhoz, hogy a felsorolt üzemekben is szükség van szombaton bizonyos karbantartó, javító, hibaelhárító munkát végzőkre. Ügyeleti rendszert alakítanak ki, s akik szombaton dolgoznak, azok a hét valamelyik más napján kapják meg a pihenőnapot.

Lesz-e vonat, autóbusz?

A szakaszos — tehát vasárnap nem termelő üzemrészekben igen jelentős a két műszakosok száma: pontosan 318 fő. Az ő heti munkaidőjük 42 óra lesz, amit öt nap alatt úgy tudnak ledolgozni, hogy hétfőtől csütörtökig fél órával hosszabb műszakot tartanak.

A mai műszakváltások időpontjait figyelembe véve ez azt jelenti, hogy reggel nem háromnegyed, hanem negyed hatkor kezdenének a délelőtti munkát, a délutánosok pedig a műszak végén, háromnegyed

tíz és negyed tizenegy között tölténék le a félórát.

Az állandó szabad szombat ellenére sem fogadták egyértelmű örömmel a dolgozók ezt a variációt. Hiszen reggel túl korán kellene kelni, munkába indulni, este túl későn érnének haza az érintettek. S a kényelmetlenség mellett még az is kérdés, hogy a tömegközlekedési eszközök — az autóbusz, de különösen a vidékről bejárók számára oly fontos vonat — mennyire tudnak alkalmazkodni az új rendhez.

Munkaidőbank?

A gyár illetékesei a két műszakosok munkarendjére egy másik változatot is kidolgoztak. Eszerint a napi munkaidő hossza nem változik, s minden szombat szabad. Ez viszont csak heti negyven óra, a dolgozók te-

hát tartoznának a vállalatnak — lévén 52 hét — évi 104 órával. Ezt az úgynevezett munkaidőbankban „helyezték el”, s akkor kellene ledolgozni — főként szabad szombaton —, amikor arra a vállalatnak szüksége van.

Az érintettek ezt sem tartják ideálisnak. Sok ember véleménye: jobb, ha ő tudja, hogy minden negyedik szombaton dolgoznia kell, mintha legrosszabbkor tartanak igényt a munkájára.

Be kell látni, a dolgozók ellenérvei érthetőek. Ugyanakkor az is igaz, hogy valamilyen meg kell oldani az áttérést. Megoldást jelenthetne például, ha a szobanforgó munkakörökben a 42 óras munkahét helyett a 40 órasat engedélyeznék. Ez azonban nem a gyár vezetőin múlik, ebben központi döntés kell. A munkakörülményeket — részben egészségkéros munkahelyekről van szó —, valamint a fővárosi gyógyszergyárak gyakorlatát figyelembe véve indokoltnak látszik a rövidebb heti munkaidő.

Még egy nagyobb csoportról nem beszélünk: az állandó nappalosokról. Itt nincs különösebb probléma, az áttérés a napi munkaidő meghosszabbításával megoldható. Az állandó szabad szombat mellett hétfőtől csütörtökig fél nyolctól fél ötig, pénteken fél nyolctól négyig dolgoznának az e csoportba tartozók.

Ha a munkahelyen töltött időt összeadjuk, kiderül, hogy az 44,5 óra, tehát nemhogy 42 lenne, de egy fél órával több, mint a jelenlegi.

A magyarázat: az áttérés után az ebédidőt csak munkaidőn kívül lehet kiadni. A napi fél óra szünet tehát a jövőben nem számít bele a munkaidőbe.

A hivatalos munkaidő csökkenése (44-ről 42 órára, illetve bizonyos munkahelyeken 42 órától 40 órára) nem járhat együtt a munkabérek csökkenésével. Ezt a BIOGAL-ban automatikus, 5, illetve 4,8 százalékos bérfeljesztéssel fogják biztosítani.

Alapos előkészítés

Az ötnapos munkahétre való áttérés alapos előkészítést igényel a vállalatoknál. Valószínűleg az első lépésben csak kevés helyen tudják megteremtteni a szükséges feltételeket.

A BIOGAL készülődéséről éppen azért számoltunk be, hogy a várható nehézségek ellenére is kedvet csináljunk a rövidebb munkaidő bevezetéséhez — az átszervezett irányító vezetők és az érintett dolgozók számára egyaránt.

Az új munkarendet sem fogja ideálisnak tartani mindenki. De az kétségtelen, hogy a heti két pihenőnap mindenképpen vonzó.

Görömbölyi László

BÉRES-CSEPPEK TOLNÁRÓL

A Herbária tolnai gyógynövénytelepén az idén kezdték meg az álmaltáságra, étvágytalanságra, általános gyengeségre javasolt Béres-cseppek üzemszerű gyártását. Saját erőből korszerű üzemcsarnokot építettek, ahova szintén saját tervezésű és készítésű töltőüzemet telepitet-

tek. A cseppeket a vállalat üzleteiben lehet megvásárolni, külföldre pedig a MEDIMPEX és a GeneralimpeX exportálja. Japán a licenccel a közeljövőben vásárolta meg.

(MTI-fotó: Kozák András felvétele — KS)



TERVEN FELÜL

TÁRSADALMI MUNKA A MEGYÉBEN

Hajdú-Bihar megye éves és középtávú terve tartalmazza mindazt a gazdasági és társadalompolitikai célkitűzést, melyek megvalósításával hozzájárulhatunk a fejlett szocialista társadalom műszaki és gazdasági feltételeinek megvalósításához, a lakosság élet-színvonalának emeléséhez.

Mindazonáltal az igények — s ez így természetesen — mindig magasabbak, mint amit a pénzügyi lehetőségekkel szigorúban összehangolt tervek hordoznak magukban. Ezért is különösen fontos a települések fejlesztéséért végzett társadalmi munkák szervezése, melyek azután a tervek szerves kiegészítőivé válnak. A településfejlesztő társadalmi munka a tanácsok és a Hazafias Népfront közötti együttműködésben valósul meg igazán hatékonyan. Együtt fogják össze a társadalmi erőket, szervezik azokat az állampolgárokat, akik hajlandók lakóhelyük öntevékeny fejlesztésére.

Megyeinkben 1980-ban az elvégzett társadalmi munka értéke 305 millió 551 ezer forint volt. Ebből Debrecen lakossága 50 millió 509 ezret teljesített (egy főre 262,4 forint jut), míg a megye egyéb településeinek lakói 225 millió 42 ezer forintnyi összeggel (egy fő 708,5 forinttal) járultak hozzá lakóhelyük fejlődéséhez.

Összesítve a megyei eredményeket: 126 óvodai és bölcsődei hely létesült (bővítéssel), azonkívül két új iskolai tanterem, egy lőtér, hét játszótér, nyolc sportpálya, három sportöltöző, egy KRESZ-pálya, egy tornaterem, egy ravatalozó, egy kazánház. Szépültek a települések, összesen 17 516 négyzetméter új parkkalk. Megépült 120 négyzetméter gépkocsiparkoló, közel 17 ezer méternyi makadám út, majdnem 30 ezer méter járda; 14 639 méterrel bővült a vízhálózat; 1800 négyzetméter sárrázó és 884 méternyi kerítés létesült, és összesen 17 320 facsemetét ültettek. Elkészült a berettyóújfalui parkerdő terve, épült ifjúsági váltótábor, sportmunkacsarnok, két új 17x23 méteres fürdőmedence, megvalósult a fürdőmedence befedése, sportpálya, játszótér- és úttörőtábor-bővítés. Mindezek mellett a belterületi földutak karbantartása, árkok, átvezetők tisztántartása, a közterületi parkok ápolása is nagyban hozzájárult a

községek, városok szebb és rendezettebb külsejéhez.

A meghirdetett verseny három kategóriájában (városok és városiasodó nagyközségek; nagyközségek és községek között) az alábbi sorrend alakult ki: az első helyezett Hajdúnánás lett az éves versenyben, 29 378 000 forint értékű társadalmi munka végzésével (egy főre vetítve: 1618,9 forint). A jutalom összege: 120 ezer forint. A második Hajdúszoboszló (28 millió forint, egy főre jutó társadalmi munkaérték: 1198,3 forint), jutalma 110 ezer forint. A harmadik ebben a kategóriában Püspökladány (19,2 millió forint, egy főre: 1175,3 forint) a jutalom összege: 90 ezer forint.

A nagyközségek között az első Pocsaj (egy főre 1536,5 forint jut), a jutalom 110 ezer forint; a második Létavértes (1358,3 forintos személyenkénti társadalmi munkaértékkel), 100 ezer forint a jutalom; a harmadik pedig Derecske (1164,1 forint a teljesítés), 90 ezer forintos jutalommal. A községek kategóriájában Bakonszeg nyerte a 90 ezer forintos jutalommal járó első helyezést (714,3 forint teljesítéssel), Szentpéterszeg a 80 ezer forintos másodikikat (621,6 forint), és Nyíracsdát a harmadikat (616,6 forint), a jutalma 60 ezer forint.

Befejeződött az 1977—80. évekre meghirdetett középtávú társadalmi munkaverseny is. Ennek értékelése során a következő sorrend alakult ki a települések között (szintén három kategóriában): Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és Berettyóújfalui lett az első három ebben a sorrendben. Jutalmuk 700, 550 és 400 ezer forint. A nagyközségek között Pocsaj, Létavértes és Derecske kapta a 600, 450 és 300 ezer forintos jutalmat, míg a községek közül Konyár, Nyíracsdát és Monostorpályi lett az első három (500, 300 és 200 ezer forintos díjjal).

Mind a Hajdú-Bihar megyei Tanács, mind a Hazafias Népfront megyei elnöksége köszönetét fejezte ki a települések lakosságának a szép eredményekért, és kérte, hogy továbbra is, a most meghirdetésre kerülő VI. ötéves tervidőszaki társadalmi munkaverseny során is hasonlóképpen vegyenek részt a települések fejlesztésében és szépítésében.

Nem elhaló ágazat

Törendszerünk mindössze 300 hektáros, az évekkel ezeltől műltről ne beszéljünk! A hozam 1979-től ugrott meg. 1979-ben (nettóban mondván, csak a ráhizlalt csúlyal számolunk) 67 tonnát könyvelhettünk el. 1980-ban már 172, s most az idei tervben 219 tonnát tűztünk ki célul, s közben rajtunkra készen figyeljük, mikor társulhatunk a Bikali Állami Gazdaság rendszeréhez. A szaktanácsot — igaz, nem ingyen — így is ök adják. Valami eszembe jut a tonnák növekedése halatán: — A tőfelület nem lett nagyobb? — Maradt a 300 hektár. Am gazdagabbak vagyunk a halászatban valakivel: Várhegyi Jánossal. Kalinyin-grádban végzett.

— Csekélység. Vagy nem? Gyenge Lajos bár nagyon tud a számok nyelvén (a holstein-frizről például óriási dokumentációt „fektetett” fel), meggyőzően válaszol: — Az eredményesség ugyanannyi! Így tekintünk vissza (s közben a sárgán zokuló búzavetésekre is) halászatuk történetére.

— Valamikor, még a darvasi gazdaság önálló korában rizzsel próbálkoztak. A Berettyó közelsége és a mély fekvés azonban csak látszólag indokolta ezt. A halastó tehát nem véletlenül foglalt itt helyet. A 70-es évek elején aztán az egész országban úgy döntöttek a mezőgazdasági üzemekben, hogy véget vetnek a veszteséges haltenyésztésnek, kiszárítják a tavakat. Az állami gazdaságokban viszont úgy határoztak: megtartják. Kiadták a rentábilisság jelszavát s azt, hogy a szakosodás erőfeszítései közben kölcsönösen támaszkodnak egymásra. Az ivadékok (példának okáért) mi vásároljuk.

— Mi indokolta, hogy az állami gazdaságokban a hal mellett tették le a voksot? — A népelelmezés. A hal fehérjeforrás, s egyébként sem kerülhet le egy ország asztaláról... Hogy mondhat, de mi adsz című? — Nem elhaló ágazat. — Kifejező. A hal is benne van. Gyenge Lajos azért felírat velem néhány bizonyító számot.

— Lehet még ilyen halászati vállalat? — Egyszerű halászati zsargon. Mondhatnám úgy is, második nyaras. A „keszeg önrítős csónak”-ra is rámondhatnám, hogy kompós önrítős csónak. — De a gépi szokolás találo.

— Az Rádásul hat-nyolc embert helyettesít. Lényegében kiiktatja a nehéz fizikai munkát. — Lehet még ilyen halászati vállalat? — Szalai Csaba

szat-megkönnyítő gépeket munkába állítani? — Hogyne! Nem álmunk, tervünk a hálózódó csőről. Összel egy felhordó szalaggal könnyítettünk a cipekedésen.

— De nemcsak géppel, ésszel is — alakít a közmondáson az igazgató. — János a lecsapoló csatornát (jó szemmel vette észre) külső halálynak nevezte ki. Annak tette meg. Friss, oxigéndús víz áramlatásával, anélkül, hogy a hálót húznák, huzsonnyolc hektárról, a 6-os tóról idecsalta a halakat.

— Az is tanulékony, ha az életéről van szó — áll be a társalgásba vicces humorral a gépkocsivezető. Az igazgató arról beszél, arról a gyötrelmes napról, amikor az árvíz tavaly toxikózzal fenyegette a halakat. Megkeverték a tavak vizét, géppel. Áramoltatták, hogy levegőhöz jussanak.

— Ez a ponty a 15-ös tölőbe megy? — siet egy öreg halász a politikúra előnyességét eszetelgető mérnökhöz, akinek már megvan az elképzelése arról, miként lehet többet kihozni, kihiúzni a tavakból. A hektáronkénti hat mázsát nagyon kevesnek tartja. A bikaliki ugyan jóval többet tudnak, de ott a talaj- és vízáradtságok mások. Sokkal jobbák. Ók talán sohasem tudnak felzárkózni melléjük, de követésükről nem mondanak le a darvasi tavaknál.

— A vezérkar támogat — mondja az egyébként Bikalról jött tengeri és édesvízi halbiológus és haltenyésztő szakmértök. Bizakodik: — Jók az árak. Jó tenyészanyaggal indulunk. Genetikailag tisztá.

— En meg azt nyugtázom magamban, hogy ez a tettenért pillanat, meggyőződni, hogy a tudás termelő-erővé válik. Csak a fogyasztási statisztikán csodálkozom. Az eltelt tíz év alatt egyre kevesebb halat eszünk Magyarországon.

Kezdeményezés tanulságokkal

TISZTASÁGI HÉT CSÖKMÖN

A tavasz a nagytakarítások évszaka is. A hosszú tél után a háziasszonyok (és a házas férfiak) felforgatják a lakás minden zugát, ajtót, ablakot mosnak, megszabadulnak a felesleges kacatoktól. A kerttulajdonosok első tennivalói közé tartozott a gereblyezés, a szeméttisztítás.

Ezek az egyéni akciók az utóbbi években már egyre inkább közösségivé terebélyesednek: Debrecenben lomtalanítási akciókat szerveznek, a falvakban tisztasági heteket rendeznek.

Milyen lehetőségei vannak a tisztasági mozgalomnak a falvakban?

Csökmön idén rendeztek először tisztasági hetet. Az akció a Dózsa Tsz KISZ-szervezete és versenybizottsága hirdette meg április első felében. A cél a kulturált, tiszta környezet kialakítása volt a község utcáin, főterén, szórakozóhelyein, az iskolák környékén, a sporttelepen, a játszótéren, az óvodákban, a tsz telephelyein.

A szervező bizottság a „nagytakarítás” részletes programját is kidolgozta: szemétyűjtő edények kihelyezését, kerítések karbantartását, virágágyások készítését, utcai díszfák telepítését, javasolta, árkok, átereszek, vízleeresztő csatornák tisztítását, gyalogos átjárók feltöltését, kikövezését szorgalmazta; lomtalanítás, hulladékgyűjtés, továbbá utcai pa-

dok készítése, karbantartása, valamint az italbolt előtt kerthelyiség kialakítása is szerepelt a programban.

A kezdeményezést a tanács támogatta, környezetrendezésre szólította fel a lakosságot.

A csökmői tisztasági hétnek több tanulsága is van — ezeket a rendezők is látják —, az egyik: jövőre is meg kell rendezni; a másik: egy ilyen nagy programot csak úgy lehet megvalósítani, ha sikerül minden erő összehangolni, ha szervezettebb az együttműködés, ha az akció valóban kiterjed a község egész területére; a harmadik: egy hét alatt nem lehet mindent elvégezni, a „nagytakarítás” csak akkor igazán eredményes, ha később is sikerül megőrizni a megteremtett rendet.

Végezetül közre adunk egy hasznos ötletet. A tsz nagy, alumínium dobozokban kapja a gyomirtó szert. A gépműhely szocialista brigádjai ezekből — fedeleik levágásával, tartóállványokra szereléssel — szemétyűjtő edényeket készítenek, melyek a község forgalmasabb helyeire kerülnek.

Persze a szemétyűjtő edény nem minden, de talán ha van hova dobni az útközben feleslegessé váló csikket, papírt, akkor kevesebbet szemetelünk, tisztábbak lesznek a Közterületek!

S. F.



Vége a tisztasági hétnek, de továbbra is készülnek a szemétyűjtő edények

Kiszolgál(tat)va

A minap egyik délelőtt nem tartózkodtam a lakásomban. Sőt az ajtót kulcsra zártam, mivel senki sem volt otthon a családból. Így fordulhatott elő, hogy amikor a TITÁSZ pénzbeszédje engem, mint „fogyasztót” felkeresett, a „pénzbeszédet” elvégezni nem tudta, mert a lakást zárva találta.

Már ezt is a nálam hagyott, előre kinyomatott levélkéről idéztem. De a folytatás még izgalmasabb: „Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a 4/1971. NIM sz. rendelet 23. paragrafus 1/b. pontja értelmében a villamosenergia-szolgáltatásból kénytelenek lennünk átmenetileg kizárni, amennyiben fizetési kötelezettségének 8 napon belül nem tenne eleget. Külön díjat kell felszámolnunk, ha számlájának rendezetlensége esetén a kényszerintézkedés vagy a kikapcsolás elvégzése végett szerelőt kellene kiküldönnünk.”

Még szerencse, hogy a további fenyegetések, feltételezések helyett (mondjuk: „amennyiben a szerelőt nem engedi be a lakásába...”) vége szakad a levélkémnek. Legfeljebb még a szolgáltatás szó jelentésén gondolkozik el az ember.

No de elmélkedés helyett inkább igyekeztem, hogy ezen feltételezések nehogy valóra váljanak. Így hát a kis levélkém feltüntetett helyen és időpontban megjelentem, hogy „eleget tegyek pénzbefizetési kötelezettségemnek”. Remegő lábakkal léptem az irodába, de az „én ablakomban” meglepetésemre ez a kis táblácska függött: „Betegség miatt nyitás 11 órakor”.

A betegség sok mindent megmagyaráz, de az az igazság, tőlem senki sem kérdezte, hogy péntek délelőtt vajon miért nem voltam otthon. Gondoltam, én is ott hagyok egy levélkét az irodában. Sajnos az nincs előre kinyomtatva, de azért a hivatalos nyelvezetért nem megyek a szomszédba!

„Felhívom szíves figyelmét, hogy amennyiben pénzbeszédési kötelezettségüknek 8 napon belül nem tesznek eleget, a villamosenergia-szolgáltatásból kénytelenek lennünk átmenetileg kizárni, amennyiben fizetési kötelezettségének 8 napon belül nem tenne eleget. Külön díjat kell felszámolnunk, ha számlájának rendezetlensége esetén a kényszerintézkedés vagy a kikapcsolás elvégzése végett szerelőt kellene kiküldönnünk.”

Mert ilyen egyenlők vagyunk mi. A szolgáltató és én, a (ki-) szolgáltatót.

(do—m)

Diákok is tanulják

NE IRTSUK A VADAKAT, GAZDÁLKODJUNK VELÜK!



A vadászatnak sok hódolója van hazánkban is. Mozgalmas, sportos, sok-sok élményt jelentő tevékenység. Akik ezt hivatásuknak vagy vadászársági tagként művelik, nemcsak a kikapcsolódásra, hanem a vadállomány jövőjére is gondolnak. A környezet biológiai egyensúlyának, a hasznos és káros vadfajok arányának megőrzését tartják szem előtt. Óvják is a vadakat a környezetszennyező anyagoktól, az agrotechnika néha totális irtószereitől, hogy a vendégvadászok, élővad-export — egyebek — révén nagy népgazdasági hasznot hozó vadállományt lehetőleg megőrizzék, és fenntartsák az ember természetes környezetét.

A Debreceni Agrártudományi Egyetemen több mint tizenkét éve fakultatív tárgyként oktatják a vadgazdálkodás anyagát, melynek elméletet sulykoló és gyakorlatot bemutató óráit régóta az egyetem Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézetének patronálja elsősorban dr. Kiss István intézetigazgató egyetemi tanár vezetésével.

Az érdeklődő diákok száma mindig nagy volt, egy időben évente ötvenen is vadászvizsgát tettek a hallgatók közül. 1980 szeptemberétől 25 másod- és harmadéves fiú és lány kezdte meg csütörtökönként az órák hallgatását. Ezeket Szabó Pál, a Debreceni Állami Gazdaság erdészeti ágazatának vezetője ismertető ad a fegyverek eredetéről, rendszerezéséről és kezeléséről. Balesetvédelmet is oktat. A vadászat jogi feltételeiről, a hasznos vadfajokról és a vadászbekéről is szó esik ilyenkor. Az év végi szóbeli vizsgán az említett témakörök kérdéseire adott jó válaszok után kapják meg a diákok a vadászvizsgával egyenértékű indexbejegyzést.

Ez még biztosítja azt is, hogy tulajdonosának a valamelyik vadászárságba történő majdani felvételkor nem kötelező félévi hajtás-



Dr. Kiss István professzor egy lányt avat vadásszá. A vadászok avatása vidám aktus, a vadgazdálkodás viszont komoly tevékenység. Fotó: Györy Ferenc

kon részt vennie. A gyakorlati tudnivalók közül a kispuska és a hagyományos sörétes vadászpuskák kezelését, a pontos célzást kell elsajátítaniuk az önszántukból jelentkező, de ezt követően megjelenésre kötelezett érdeklődőknek. A puskák s a hozzájuk tartozó felszerelések beszerzésére több mint 130 ezer forintot költött az állattenyésztési tanszék. Így elegendő fegyver áll a diákok rendelkezésére. Emellett húsz-harmincezer forint értékű korong és löszér kerül felhasználásra éventenként.

Tavaly ősszel a mezőheki Tánics Tsz-ben három ügyvezető röptetett vadkacsa-vadászatra, az egyetem tanágazatában pedig négyszer fácánlövésre került sor. Korábbi években még élő nyulak hálós befogását is gyakorolhatták. Az egyetem említett intézete nagyra büszke a tanágazattal — az együttműködési szerződés múlt évi megkötése óta — kialakult jó kapcsolatát, és Móré Jánosnak, a tanágazat vadászmasterének segítségét a vadászatok és a hajtások megszervezésében. A tanágazat szakembereken kívül területet is biztosít

a képzéshez. Dr. Béri Béla tanársegéd és Móré János reméli, hogy e kapcsolat tovább erősödhet, s eljuthat odáig, hogy a hallgatók idővel kis csoportonként hajnali övadászatokon is részt vehetnek.

A skeethez, ismertebb nevén koronglövészethez kedvezőek a feltételek a MAVOSZ nyulási pályáján, ahol április közepétől minden héten lesz püfogatás a júniusi vadászvizsgáig.

A tanulmányi kirándulások sem hiányoznak a felkészülési időszak programjából. Sok buszos túra volt már a korábbi években is a Kemecsi Állami Gazdaság fácán- és fogolytenyésztéséhez, idén pedig a MAVOSZ hencidai fácánlövészet látogatják meg. Vadgazdálkodást másodéves koruktól — az állattani ismeretek megszerzése után — tanulhatnak a diákok. E tárgygyal az említett tanszék a tantervből egyébként hiányzó erdészeti kíváncsi pótolni. Ennek ismeretében az agrármérnökök is meg tudják határozni a vadselejtezés szelekciós módszereit s a vadgazdálkodás üzemen belüli szervezését. Nem véletlenül, hisz ők ismerik legjobban — az erdők rovására növekvő — mezőgazdasági területek terepedettségét, s ők jelölik ki a vadak téli és nyári eleségéről gondoskodó vadterületeket is. Lényeges még, hogy a gazdaság vezetője meg tudja választani a növényállomány ismeretében a vadállományra kevésbé ártalmas növényvédőszeret. Nem véletlen hát, hogy a vadászárságok intőző bizottságában egy agrármérnöknek is lennie kell. A társaságok területeinek vadeltető képességéről ő tud gondoskodni leginkább.

— Nem „szalonvadászokat” képeznünk, hanem a vadgazdálkodást hivatásnak érző agrármérnököket — hangsúlyozza dr. Béri Béla. — Ezért csak agrár-felsőoktatási intézménybe járjakkal foglalkozunk. Mással dolgozók felvételükkel a vadászárságoknál próbálkoznak. Az itt végzetek közül többen helyezkedtek már el fácán- vagy fogolytelep-vezetőnek, sokan lettek vadászmasterek. Mindannyian Debrecenben tanulták meg a népgazdasági-lag közismerten rendkívül hasznos és jövedelmező vadállományról való gondoskodást. S nem utolsósorban a vadászattal mint élménnyel és sporttal is a Debreceni Agrártudományi Egyetemen ismerkedtek meg.

(seres)



Az új forradalmi kormány támogatásával ismét fellépnek a művészeti együttesek. A képen: Psi táncot mutat be a táncegyüttes

Csúbak Zoltán

A vár

Szép, klasszikus stílusú épület Hajdúnánás terétől ötpercre. A vakító fehérre meszes sűrű nádtető is már róla vonzza a szemet. A város tájháza, vagy pontosabban szóljunk, földgyűjteménye.

Kalauzunk, aki a vidéki házból hozza magukulcsot, kinyitja a sötét faajtót, s belépünk az udvarba. Középen a pitar, szabaddéményes konyharól az utcára néző nyílás, jobbra az udvari bik szoba. Egy-két éve egy idős asszony lakott ne, tőle vásárolta megros, s újtotta fel. Majd el arra mutat, hogy a gyűjtemény áll a bi butorok, használati tárgyak helyén. Kissé hezsettnek tűnő összeállított sorakoznak a falon fűpek, dokumentummás, a nánási Kossuth-szó Bocskai fejedelemnek dühköz intézett kiválóveléről, Magyarország régió részletes térképéről, a város nevével, egy dnyórról stb. Mellette honvéd nemzetőr-egység kardok, pénzek az első háborúból, egy járomeszközök, tárgyak, a szalmafonó hagyomány példái kalapok s egy tábló Hajdúnánás szék, Hódos Imre olbajnoknak emlékéből.

Az átmenetiség, az miság jegyét viseli a válogatás, s mint Giruslósnétől, a művelődési igazgatójától később tudjuk, ez az összeállítás nem végleges formája, valy decemberben megtott ház szülőföldgyűnyének. Nagyobb részt a által szervezett honistábor gyűjtésének a tartalmazza, amit a jövőben újabb, áti gyűjtéssel szeretnéne egészíteni.

Minderről már szembebejezve a művelődési egyik szobájában beszélünk. Itt értesülünk por az előzményekről is. Szerint a városi tanácsvelődési osztályának a menyezésére választott ez a házat: egyrészt megőrzik a jövőnek a építészeti stílus e jellemzőit, másrészt, hogy nánási hagyományokat dolgozó kiállítás rendnek meg benne. Az elképzelés szerint a rangban működött volt

Minden olyan amely az élő és a holt kettéválasztásán mutat, túlnyomórészt a ra iteltetett. Különös kor, ha az élő anyag nésszel, a holt anyag házzal azonosul, megzabban a forma és a szerepével egyenlők formáló és a forma szétválasztásáról csak nyos határok között hetünk.

Azonnan adódik a miert.

Aki nem prod elemzésére, kritikájár mertetésére vállalkoz nem akit kevésbé látv hétköznapi kíváncsisá zet, az óhatatlanul oly rületekre evez, amely szokás „mely víz” nevezni. Így hát „vize bal” lehet csak meg minden ilyen próbálk

Az egyéni színész izgalmai, örömei, főd félelmei, vágyai, fard csalódásai, kétségbe beteljesülésének lehet után kutattam. Vagy formáló és a forma k latali után. S már m az indulásnál meg ttorpanni.

Hiszen maga a kért a színész emlékeztet ra: milyen halott és set mondó az értekez néző eleven, forró sz

Focibuli

Hajdanában, amikor még voltak grundok, s a strandokon is lehetett focizni, torinózás néven ismerték művelői a kispályás labdarúgás e kicsinyített változatát. A május elsején nyitó debreceni Ifjúsági Park gazdái, a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ szervezői most ismét életre akarják kelteni e lassan feledésre menő labdjátékot: háromnapos tornát rendeznek a park látogatói, a jelentkezők számára. A 18x10 méteres beton téniszpályán délutánonként a focistáké lesz — háromfős csapatok vetélkednek majd.

A szervezők április 27-ig várják az üzemek, vállalatok, iskolák, KISZ-szervezetek, baráti társaságok jelentkezését (nevezéskor az öt játékos nevét, valamint a csapatkapitány címét tüntessék fel). Levélcím: Focibuli — Kölcsey Ferenc Művelődési Központ, 4026 Debrecen, Hunyadi u. 1-3. Telefon: 13-895, 13-977/20 mellék. A május 1-3. torna mérkőzéseinek időpontját és a sorsolási levetelben küldi el a rendezőség.

Kambodzsa

ANGKOR KINCSEI — SÓÉRT

Nyolc évszázaddal ezelőtt Kambodzsa trópusi erdejében mesébe illő látvány tárult az utazó elé: az ókori templomváros, Angkor. De nemcsak a korabeli vándor ámult el a pazar épületek láttán. Korunk kutatói is csodáznak tartják — egyedülállóan nemcsak a khmer kultúrájában, hanem az egész világon.

NEGY EV = NÉGY SZAZ ÉV

Fél évtizeddel ezelőtt azonban úgy tűnt, hogy romhamazzá válik a világ „nyolcadik csodája”. Pol Pot legényei ugyanis nemcsak az embereket gyilkolták halomra, hanem az ember alkotta civilizációt, a kultúrát is kártekonynak vélték. Uralmuk négy éve alatt négy évszázados épületek repedéseibe, alámosztá a templomokat. A rozsdá terrakotta színűre festette a halott várost. A nyugati galéria páratlan freskói

ma is áznak. A város bejáratán, a Győzelem kapuját őrző sokfejű sárkány fej nélkül ágaskodik. A valamikor húsz méter magas, díszes kapu megüllyedt. Az Elefántok teraszának kőoroszlánjai darabokban hevernek. A híres khmer mosolyt szimbolizáló három méteres kőarcok ki sem látszanak a mindent benövő liánok közül.

KIRABOLT TEMPLOMOK

A 36 éves Tan Sun Hen, a Phnom Penh-i múzeum igazgatóhelyettese most útrakelt, hogy megmentse, föltámassza az Angkort. Legalábbis megkísérli, mert olyanná várszolni, mint korábban volt. aligha tudja majd. Már csak azért sem, mivel Pol Pot emberei Thaiföldre hurcolták a templomok kincseinek java részét. Ami mozdítható volt — bronztárgyak, kisebb szobrok, kerámiák — teherautókon útra kelt, s a thaiföldi határon gazdát cserélt — sóért.

PUSZTA KÉZZEL

Tan Sun Hen és társai azonban megpróbálják a lehetetlent. A helyreállításához szükséges volna technikai segítségeszközökre, de ilyesmi nincsenek. Ezért puszta kéz-

zel láttak munkához. Pich Keo szerint, akit tavaly neveztek ki az Angkor fő védnökévé, 1975-ben még 900 ember dolgozott a templomváros műemlékvédelmében, ma mindössze öt szakember él közülük.

Ők viszont hisznek benne, hogy Angkor újra a világ egyik csodájává tehető.

(seres)

...ják
...VELÜK!



...nynt avat vadászta. A
...vadgazdálkodás viszont
...Ferenc

...zéshez. Dr. Béni Béla
...ség és Mór János re-
... hogy e kapcsolat to-
...rősdőhet, s eljuthat
... hogy a hallgatók idő-
... csoportonként hajnali
... szatokon is részt ve-

...keethez, ismertebb ne-
...ronglövészetéhez kedve-
... feltételek a MAVOSZ
... pályáján, ahol április
...tól minden héten lesz
...tatás a júniusi vadász-
...g.

...mulmányi kirándulások
...ányoznak a felkészülé-
...szak programjából. Sok
...túra volt már a kor-
...vekben is a Kemecsei
...Gazdaság fűcán- és
...enyészetéhez, idén pe-
...MAVOSZ hencidai fá-
...pét látogatják meg.
...dálkodást másodéves
...ól — az állattani ismer-
...nagszerzése után — ta-
...nak a diákok. E tan-
... az említett tanszék
...tervből egyébként hi-
...redészet kívánja pó-
...ennek ismeretében az
...érnökök is meg tud-
...ároznai a vadselejtezés
...s módszereit s a vad-
...adás üzemen belüli
...ését. Nem véletlenül,
...ismerik legjobban —
...ők rovására növekvő
...mezőgazdasági terüle-
...epedettséget, s ők je-
... a vadak téli és nyári
...ról gondoskodó vad-
...teket is. Lényeges
...gy a gazdaság vezető-
...a választatja meg a
...állomány ismeretében
...lománra kevésbé ár-
...róvényvédő szereket.
...letlen hát, hogy a va-
...aságok intező bizott-
... egy agrármérnöknek
...e kell. A társaságok
...enek vadeltartó képes-
...ó tud gondoskodni

...b.
...„szalonvadászokat”
...k, hanem a vadgaz-
...st hivatásnak ér-
...rnököket — hangsú-
...r. Béni Béla. — Ezért
...grár-felsőoktatási in-
...be járókkal foglalko-
...áshol dolgozók fel-
...tel a vadásztársasá-
...próbálkoznak. Az itt
...közül többen he-
...nek már el fűcán-
...ogolytelep-vezetőnek,
...ttek vadászmesterek.
...yan Debrecenben
...meg a népgazdasági-
...ismerten rendkívül
...s jövedelmező vad-
...ról való gondosko-
...nem utolsósorban a
...tal mint élménnyel

...al is a Debreceni Ag-
...ányi Egyetemen is-
...k meg.
...Csukák Zoltán

A város hagyományait bemutatni

TÁJHÁZ HAJDÚNÁNÁSON

Szép, klasszikus paraszti stílusú épület Hajdúnánás főterétől ötpercre. A falak vakító fehérre meszelve, a sűrű nádtető is már messzről vonzza a szemet. Ez itt a város tájháza, vagy hogy pontosabban szóljunk, „szülőföldgyűjteménye”.

Kalauzunk, aki a művelődési házból hozza magával a kulcsot, kinyitja a sötétbarna faajtót, s belépünk az épületbe. Középen a pitar, azaz a szabadkéményes konyha, balról az utcára néző nagyobbik, jobbra az udvari, kisebbik szoba. Egy-két éve még egy idős asszony lakott benne, tőle vásárolta meg a város, s újította fel. Minden jel arra mutat, hogy most egy gyűjtemény áll a korábbi bútorok, használati tárgyak helyén. Kissé hevenyészettnek tűnő összeállításban sorakoznak a falon fényképek, dokumentummásolatok a nánási Kossuth-szoborról Boeckai fejedelemsnek a hajdúkhoz intézett kiváltságlevéléről, Magyarország legrégibb részletes térképéről a város nevével, egy gözmozdonyról stb. Mellettük igazi honvéd nemzetőr-egyenruha, kardok, pénzek az első világháborúból, egy járom, népi eszközök, tárgyak, a nánási szalmafonó hagyományokat példázó kalapok s egy kis tabló Hajdúnánás szülőföldjének, Hódos Imre olimpiai bajnoknak emlékeiből.

Az átmenetiség, az alkalmasság jegyét viseli magán a válogatás, s mint Girus Miklósnál, a művelődési ház igazgatójától később megtudjuk, ez az összeállítás még nem végleges formája a tavaly decemberben megnyitott ház szülőföldgyűjteményének. Nagyonbízott a KISZ által szervezett honismereti tábor gyűjtésének anyagát tartalmazza, amit a közeljövőben újabb, átfogóbb gyűjtéssel szeretnének kiegészíteni.

Minderről már szemlénként befejezte a művelődési ház egyik szobájában beszélgetünk. Itt értesülünk pontosan az előzményekről is. Ezek szerint a városi tanács művelődési osztályának kezdeményezésére választották ki ezt a házat: egyrészt hogy megőrizték a jövőnek a régi építészeti stílus e jellegzetes példáját, másrészt, hogy a nánási hagyományokat felvilágosító kiállítás rendezése meg benne. Az eredeti elképzelés szerint tájházi rangban működött volna az

épület — miként ezt a Múzeumi Igazgatósággal és a Déry Múzeummal is egyeztet-
ték —, de a megyei tanács végül csak szülőföldgyűjteményre adott engedélyt, s ez most minden gond forrása.

Nem kaptak ugyanis gondozói státust, ezért nincs állandó felügyelője a kiállításnak. Előzetes bejelentés-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájházzal. 1982-re

tervezik a gyűjtemény végleges formájának kialakítását, s ekkor már talán lehetőség nyílik arra is, hogy állandó nyitva tartással várja a látogatókat az épület. Szeretnék visszakapni a korábbi nánási múzeumnak a debreceni és a hajdúbozsói múzeumokba szállított anyagainak egy részét is, hiszen ez végső soron Hajdúnánást illeti.

Miközben búcsút veszünk Hajdúnánás művelődésügyi-
nek vezetőitől, nem tudunk szabadulni attól az érzéstől, hogy némi keserűség bújkál ezekben az emberekben. Nagy reményekkel, tervekkel belekezdtek valamibe, aminek megvalósítását aztán újabb és újabb akadályok nehezítették, s még mindig nem lehetnek biztosak abban, hogy ezek végleg elhárultak. Tudjuk, nem egy tájházon múlik egy város kulturális élete, megtartó ereje. De a múlt örökségeinek továbbadásában, a hagyományok ápolásában, a hovatartozás érzésének erősítésében igenis nagy szerepe lehet egy ilyen létesítménynek.

Még akkor is, ha egyelőre csak szülőföldgyűjteménynek nevezik.

Turi Gábor

Szilágyi Tamás

Minden nagyon nemes szándék — véljük —, de legalább annyira fontos a gyűjtemény további sorsa és bemutatása. Girus Miklósné azt javasolta, erről inkább Sebestyén Miklóst, a városi tanács közművelődési felügyelőjét kérdezzük meg. Az épület ugyanis a tanács és a művelődési központ közös fenntartásában jött létre, de a tanács elvi irányítása alá tartozik.

Ugy is lesz, felkeressük a felügyelőt, aki az eddig történetek ismeretében tud számot adni az elképzelésekről. Arról, hogy a helyi honismereti bizottság segítségével felhívást intéztek a város lakosságához: járuljanak hozzá a gyűjtemény teljesebbé tételéhez. Mindenre kíváncsiak, ami Hajdúnánás-

hoz kapcsolódik: levelekre, tárgyi emlékekre, újságokra, könyvekre, mondákra, hangzó anyagokra stb. Nem a város történetét akarják bemutatni, hanem Nánás hagyományait, s ehhez nagy segítséget lenne, ha a gazdag magángyűjtemények tulajdonosai megosztanák értékeiket a tájh



XIII. sz.
Autójavító Vállalat
felvesz

anyaggyártókat,
anyagbeszerzőt,
raktári anyagkiadókat,
autófényező szak-
betenitő munkásokat,
érti segédmunkásokat,
irodai takarítókat,
segédmunkásokat.

JELENTKEZÉS:
Debrecen,
Balmazújvárosi út 14.
Munkaügyi csoportnál.

BEKE MGTSZ
Debrecen, Bethlen u. 26.
mérleglátó
szakmunkásokat
felvesz

lehetőleg
több éves gyakorlattal.
Jelentkezéseket várjuk
a fenti cím alatt
a munkaúgyon.

rs- és gépirót 70 óras mun-
be alkalmazzunk. "Bees-
elégere a kiadoba.
és gépirót tudó, admi-
ciós állásra keresünk
fizetett munkaerőt. Kossuth
dományegyetem Felnttne-
és Közművelődési Tanszék
119. szoba.

LEK
ny tájékoztató tudatjuk,
szereit jó férjünk,
nk, sógorunk, kereszt-
és jó rokonunk.
PAPP GYÖRGY
sta volt gépkocsiveetője
szűk ellenőre, nyugdí-
sosszú türellemmel viselt,
szes szenvedés után, 63
korában 1981. április 17-
hunyt. Drága halottunk
tése 1981. április 24-én,
kén délelőtt 10 óra-
a Köztemető I. o. 2-es
számu ravatalozó termé-
gházi szertartás szerint.
szóló felesége, testvere-
gyászoló család. Lakás:
zen, Szamuely Tibor u.
nden külön értesítés he-

ó szívvel tudatjuk, hogy
netetlen drága jó fér-
edésapánk, apósnk,
pánk, dédnagyapánk,
ránk, sógorunk násztól,
nk és jó szomszédunk,
VARGA JÁNOS
ujas, 74 éves korában,
április 17-én türellem-
hosszan tartó, súlyos
ségben csendesen el-
Drága halottunktól
április 23-án, csütörtökön
1 órakor vesztünk vég-
csút a Köztemető I. o. 2-
számu ravatalozó termé-
zi szertartás szerint. A
ó család. Lakás: Deb-
Eötvös u. 84. Előző la-
Bánk, Ludasi család.

örök szívvel tudatjuk,
szereit édesanyánk,
nk, nagyanyánk, déd-
namánk, rokonunk, is-
ünk.
HORVÁTH JÓZSEFNÉ
Daróczi Margit
ugdíjas özvegye 78-ik
s, 1981. április 18-án, sú-
betegségben elhunyt.
halottunktól 1981. áp-
3-án, csütörtökön dé-
ó órakor vesztünk bú-
köztemető I. o. 2-es
ravatalozó termé-
szertartás szerint. A
ó család. Lakás: Deb-
Béke útja 32.

szívvel tudatjuk,
felejthetetlen drága jó
edésapánk, nagy-
sógorunk, vőnk és jó
nk.
ONCSEK KÁROLY
jas 63 éves korában,
április 18-án váratlanul
t. Drága halottunktól
április 24-én, pénteken
ó órakor vesztünk bú-
köztemető I. o. 2-es
ravatalozó termé-
szertartás szerint. A
ó család. Lakás: Deb-
Béke útja 32.

szívvel tudatjuk,
felejthetetlen drága jó
edésapánk, nagy-
sógorunk, vőnk és jó
nk.
ONCSEK KÁROLY
jas 63 éves korában,
április 18-án váratlanul
t. Drága halottunktól
április 24-én, pénteken
ó órakor vesztünk bú-
köztemető I. o. 2-es
ravatalozó termé-
szertartás szerint. A
ó család. Lakás: Deb-
Béke útja 32.

netet mondunk mind-
k, akik felejthetlen
nk.
ODNÁR LÁSZLÓ
smérnök temetésén
entek, ravatalozó ko-
virágot helyeztek és
v bányatunak rész-
esztottak. A gyászoló
netet mondunk mind-
k, akik felejthetlen
nk.
NAGY DÁNIELNÉ
elemen Julianna
én megjelentek, rava-
koszorút, virágot he-
és mélyeség bána-
résztvevő osztottak.
zó család.



CSELGÁNCSEK EB

Huszonegy országból 140 versenyző érkezik

A május 14-17. között Debrecenben meg-
rendezésre kerülő XXX. cselgáncs Európa-
bajnokság szervező bizottsága gondos mun-
kával készült a jelentős sporteseményre. A
napokban Sági József, a Magyar Cselgáncs-
szövetség főtábornoka Debrecenben járt, és a
debreceni szervezőkkel tanácskozott.
Az előkészületek a tervek szerint haladnak.
A városi sportszervezők már felkészült az EB-
re. Elkészült hat új tévéközvetítő fülke, ki-
alakították a sajtóirodát. Május 8-án érkezik
a két új tatami.
A jegyek árusítását a sportszervezők pénz-
tára a hét végén kezdi meg. A négy napra
szóló bérlet ára 350, a napi jegyeké 100 (fel-
nőt), illetve 60 (diák, katonai és nyugdíjas)
forint. Változás történt a programban; a küz-
delmek naponta 13 óra 30 perckor kezdőd-
nek a csoportmérkőzésekkel, és előrelátha-

tól 18 órától vivják majd a döntőket. Egy
nap két súlycsoport küzdelmeit rendezik
meg. A szervező bizottságtól kapott informá-
ció szerint a nemzetközi szövetséghez eddig
huszonegy nemzet küldte el nevezését, tizen-
négy ország teljes csapatot indít. Előrelátha-
tól 140 cselgáncsozó versenyz Debrecen-
ben.
A versenyzőket az Arany Bikában helyezik
el, itt lesz a Európa-bajnokság főhadiszállá-
sa is. A szervező stáb május 8-án érkezik
Debrecenbe. A versenyzőket 12-ére és 13-ára
várják. Előreláthatólag 40 bíró és 50 újságíró
érkezik Debrecenbe. Az előjelzések szerint
osztrák jugoszláv, francia és NDK-beli tu-
ristacsoportok is Debrecen vendégei lesznek.
A Magyar Televízió mindennap helyszíni
közvetítésben számol be a küzdelmekről.

Püspökladány-Hajdúszoboszló 2-1

ÚJBÓL A D. VOLÁN AZ ÉLEN

A megyei labdarúgó-bajnokságban, az utóbbi hetek-
ben „menetrendszerűn” válto-
zik a táblázat élménye. Most a Püspökladány — tíz
emberrel — legyőzte a Haj-
dúszoboszlót, s ezzel együtt
„elűtötte” az első helyről,
melyet — a Csókmói elleni
győzelme folytán ismét a D.
Volán foglalt el. A bajnoki
forduló kilenc mérkőzésén
összesen 27 gól született —
ezekből hatot ért el a D. Vo-
lán, négyet a Hajdú Vasas.
Meddő maradt a támadójáte-
ka a Hajdúnánásnak, a Sár-
rétdudvari, a Körösszegapáti
és a Nyíradonyiak.

D. Volán—Csókmói SE 6-1
(2-0). Debrecen, Gázvezeték
utcai sporttelep, 100 néző, ve-
zette Tóth S. D. Volán: Kiss
— Nagy II. S., Halla, Mezei,
Nagy J., Szabó, Föhn, Nagy
I. S., Sugár, Györki (Barna),
Balogh Zs. (Rác). — Csók-
mói: Kállai — Török, Bagosi,
Kovács I., Fodor, Kovács A.,
Fekete, Kiss, Mezei, Illyés,
Tóth. A tartalékosan kiálló
vendégcsapat az első játé-
részben még tartani tudta
magát, viszont szünet utánra
elfáradt, és a Volán majd-
nem tetszés szerint érte el
a góljait. Gólszerzők: Nagy I.
S. 3, Sugár 2 és Balogh Zs.,
illetve Bagosi, Jók: Halla, Su-
gár, Nagy I. S., Szabó, illetve
Kovács A., Kovács I. és Ba-
gosi.

**Püspökladányi MÁV Egyet-
értés—Hajdúszoboszlói Bocskai 2-1**
(1-1). Hajdúszoboszló, 600 néző, vezette Taj-
thy. Püspökladány: Bujdosó
— Faragó, Palatitz, Tóke,
Csóka, Máté, Darai, Rác, Se-
ress (Kiss), Mile, Gyarmati I.
— Hajdúszoboszló: Varga —
Csató, Mezei A., Kántor, Ku-
ki (Laboncz), Szabó, Mezei J.,
Nagy, Kálmán, Pataki, Ká-
dár. Változatos, jó iramú,
durva belemenésekkel tarki-
tott mérkőzés. Az 5. percben
Szabó 11-esből a Szoboszlót
juttatta vezetéshöz, a 20.
percben Bujdosó játékeze-
tő-sértésért kiállították. A
tíz emberrel küzdő PMÁV
nemcsak egyenlített (Gyar-
mati I., a 25. percben), de a
71. percben Mile 11-esből rú-
gott góljával a győzelmet is
magszerezte. Jók: Palatitz,
Rác, Gyarmati I., Mile, ille-
ve Mezei A., Szabó és Kál-
mán. — **Ifjúsági:** Hajdúszo-
boszló—Püspökladány 0-0.

Balmazújvárosi Lenin TSE
—**Hajdúnánási Dózsa TSE**
2-0 (2-0). Hajdúnánás, 300
néző, vezette Lója. Balmazúj-
város: Szabó I. — Szabó II.,
Urbán, Wágner, Dobi (Bak),
Adorján, Juhász, Tar, Sólyom,
Kegyes, Jónás. — Hajdúná-
nás: Mórócz — Ádám, Mráz,
Majoros, Varga M., Péntes,
Siketh Gy., Siketh S.,
Varga L. (Várdi), Hor-
váth, Magi. A feszült lég-
körben lejátszott mérkőzésen
az egységesebb Balmazújvá-
ros biztosan nyert. A gólokat
Kegyes és Jónás szereztek.
Jók: Urbán, Adorján, Ke-
gyes, illetve Mráz és Majoros.
Sárga lap: Dobi. — **Ifjúsági:**
Hajdúnánás—Balmazújváros
4-0 (2-0).

Hajdú Vasas—Nyíradonyi
Szövetkezeti SE 4-0 (2-0).
Téglás, 400 néző, vezette Vi-
rágh. Hajdú Vasas: Gencsi —
Rédei, Szabó J., Szabó L.,
Major, Szemán, Kovács, Ko-

lanul hagyta. Gólszerzők:
Tollas (öngól), illetve Vadász
(11-esből), Jók: Nagy K., Er-
dei, illetve Kapás, Tollas és
Pala. Sárga lap: Guba. — **If-
júsági:** Derecske—Berettyóúj-
falu 2-0 (0-0).
Hajdúdorogi Szövetkezeti
SE—Bárándi SE 2-1 (1-1).
Hajdúdorog, 200 néző, vezet-
te Juhász Gy. Hajdúdorog:
Papp — Szójka, Pajkos, Pre-
kup J., Tóth, Simicskó Gy.,
Simicskó I. J. (Prekup M.),
Lelesz, Katona II., Katona I.,
Simicskó II. J. — Báránd:
Szabó — Dienes, Hegedűs,
Tóth, Takács I., Erdős, Ta-
kács S., Juhos, Somogyi, Pász-
tor, Takács S. Mindkét csa-
pat nagy lelkesedéssel ját-
gált, Kárándi, Cseh, Kovács,
Koroknai (Kozák). — Sárre-
tdudvari: Bertók — Szóke B.,
Szabó, Meggyesi, Czibere,



Jobb oldali szöglet után a menteni akaró Tollas saját kapujába rúgta a labdát (Derecske—BUSE 1-1 — Fotó: Kapitány Ferenc)

Szóke K., Boross, Kiss S.,
Kiss B., Petróczy, László (Ma-
ki). Kiegyenlített küzdelem
folyt a változatos, jó iramú
játékokhoz mérkőzésen. A
hazaiak szerencsés győzelmet
arattak. Góllövők: Dutka (11-
esből) és Cseh. Kijűtések:
Papp, Kárándi, Cseh, illetve
Szabó, Boross és Kiss B. —
Ifjúsági: Létavértes—Sárre-
tdudvari 4-1 (0-0).

Nádudvari Vörös Csillag
TSE—Körösszegapáti SE 2-0
(2-0). Körösszegapáti, 200
néző, vezette Turi. Nádudvar:
Lovas — Juhász, Vársárhelyi,
Szkupi, Szabó, Ács, Varsányi
I., Lajtos, Kapusi, Demkó,
Cseke. — Körösszegapáti:
Kiss J. — Róvid J. (Kiss Gy.),
Berke D., Drimba, Balogh,
Berke J., Toldi, Búzás, Bara-
bás, Nyári, Lovas. A helyze-
tek jobb kihasználása dön-
tött — a vendégcsapat meg-
érdemelten győzött. A gólokat
Lajtos és Cseke szereztek.
Jók: Vársárhelyi, Lajtos, Cse-
ke, illetve Berke J. és Búzás.
— **Ifjúsági:** Körösszegapáti—
Nádudvar 6-0 (2-0).

**Derecskei Petőfi—Berettyó-
újfalui SE 1-1 (1-0).** Dere-
cske, 400 néző, vezette Zsu-
pus. Derecske: Benedek A. —
Makleit, Nagy K., Erdei, Ster-
czel, Újlaki (Buzga), Gyulai,
Nagy I. (Sáreczki), Hadházi,
Borbély, Kabai. — Berettyó-
újfalui: Pásztor — Veres, Sza-
bó, Kapás, Tollas, Major
(Horváth), Pala, Csendes, Ko-
gyilla, Kócsi (Guba), Vadász.
A jó iramú, küzdelmes mér-
kőzés első félidőjében a de-
recsiek 11-est kihasználtak.

KÉZILABDA

Ezer néző és hazai győzelem Nádudvaron

A kézilabda nemzeti baj-
nokságban szereplő hajdú-bi-
hariak játékát ezúttal nem
kísérte oly sok siker, mint az
elmúlt héten. Idegenben kap-
ott ki a H. Gázláng, rangadót
veszített a D. Közútépítők,
pontot veszített a D. Dózsa.
Újoncok ellen mérkőz-
tek a megyei rangadón a férfiak
alulmaradtak Nádudvaron, a
nők egyházas győzelemmel
tértek haza Derecskéről.

Férfi NB I. B.

**Honvéd Szondi SE—Hajdú-
szoboszlói Gázláng 23-16**
(11-8). Székesfehérvár, ve-
zette Farkas, Péntek. Az e-
lőző mérkőzésen hazai csap-
at a hajrában kerekedett
felül az NB I. B. újonccal
szemben, a 42. percben még

Női NB II.

D. MEDICOR—Derecske
12-11 (5-5). Derecske, 300
néző, vezette Lévai, Vass.
Jobban védekezett a debre-
ceni együttes. Az első félidő-
ben még szoros volt az ered-
mény, 7-5 után azonban

Nyiregyháza. A dobogóra esé-
lyes két együttes párharcra
színonvonalas játékot, szoros
küzdelmet hozott, nagy csatá-
ban maradt alul vendég
debreceni gárda. Gólok: Er-
dei 6, Csongrádi 3, Kecskés 2,
Nagy 2, Kovácsné 1, Gyón-
gyósi 1, Szalai 1, Kiss 1.

**A női NB II további ered-
ményei:** Bp. Csavar—Bp.
Taurus 10-6, Lőrinci Fonó—
Nyiregyházi Tanárképző 14-
12, Szeghalom—Bp. AFOR
11-8.

**Az NB-s ifjúsági bajnok-
ságban (nők):** D. Sportkolo-
la—Miskolci Spartacus 13-8,
D. Dózsa—Eger 14-10.

A megyei bajnokságban a
hét végén már a II. osztály-
ban is megkezdődtek a küz-
delmek. A rajt nem volt za-
vartalan, mivel a D. BIOGAL
nem utazott el Vámospercsre,
a D. Járnyúvártól ide alakult
szakosztálya pedig szervezési
problémák miatt hazai pá-
lyán sem tudott kiállni a D.
Állami Gazdaság ellen. Elma-
radt a Polgár—Biharkeresz-
tes női ifjúsági mérkőzés is,
mivel a kereszteseknek nem
volt csapatuk.

A férfi I. osztályban a D.
Dózsa II. csak nehezen tudott
nyerni Balmazújvároson, míg
a Hajdúszoboszló bizonyosan
nyert a Hajdúnánás ellen.
Eredmények.

Férfi I. osztály: Balmazújvá-
ros—D. Dózsa II. 21-23, Derecs-
ke—Földes 16-14, Polgár—Hajdú-
dorog 21-17, Püspökladány—D.
Spartacus 27-16, Hajdúszoboszló-
mény—Hajdúnánás 17-14, DU-
SE—Berettyóújfalui Munkás 22-14.
Ifjúsági: Derecske—Földes 16-17,
Polgár—Hajdúdorog 17-8, Gép-
ipari—Berettyóújfalui Munkás 19-13,
Püspökladány—D. Spartacus 13-8,
Hajdúszoboszló—Hajdúná-
nás 11-17, Nádudvar—D. Dózsa
II. 10-10. — **II. osztály:** Újle-
ta—Biharkeresztes 22-28, Hajdúsa-
m—Kaba 22-14, Létavértes—
Bojt 18-15, Vámospercs—D. Bio-
gal, MÁV Járnyúvártól—D. Állami
Gazdaság elmaradt.

Női I. osztály: Hajdúszoboszló-
mény—DMVSC II. 11-9, Polgár—
Biharkeresztes 15-13, Püspökla-
dány—Hajdúszoboszló 27-7, Haj-
dú Vasas—Berettyóújfalui Munkás 11-14,
Földes—D. Vörös Meteor 9-15,
Hajdúszoboszló—D. Kinizsi 4-31.
— **Ifjúsági:** Hajdúszoboszló-
mény—D. MEDICOR II. 6-25,
Püspökladány—D. MEDICOR
10-11, Hajdú Vasas—Berettyó-
újfalui Munkás 0-18, Földes—D. Vörös
Meteor 7-5, Hajdúszoboszló—D. Ki-
nizsi 10-16. — **II. osztály:** Nyí-
radony—Nagyhegyes 4-12, Sárre-
tdudvari—D. Közútépítők II. 18-23,
Derecske II.—Hosszúpályi 5-5,
D. Sportiskola III.—Konyár 18-14,
Balmazújváros—Hajdúnánás
17-11.

Belgyár László



A derecskei védőfal hibáját kihasználva az őrizetlenül maradt Lefka megszerzi a D. MEDICOR tizenkettedik, egyben győzelmet jelentő gólját. (Fotó: Kapitány)

12-11 volt az eredmény. A
szoboszlói góllövők: Jakab 4,
dr. Rédl 3, Horváth 3, Kupai
1, Ferenc 1, Magyar 1, Czére
1, Juhász 1 és Dürög 1.

Férfi NB II.

**Nádudvari Vörös Csillag—
D. MEDICOR 32-22 (13-7).**
Nádudvar, ezer (!) néző, ve-
zette Halmai, Kovács. Nagy
belsőháza előzte meg a ter-
melőszövetkezetek első hazai
NB II-es mérkőzését, melyen
a dobogóra esélyes D. MEDI-
COR volt az ellenfél. A deb-
receniek különleges taktikát
dolgoztak ki: a két nádudva-

„zsinórban” öt gólt dobott a
gyári csapat. Gólok: Lefka 6,
Kovács 2, Bárdos 2, Szabó 2,
Pethő, illetve Nyékiné 6, Szi-
lágyi 2, Tóhtiné, Magné és
Eszterhazy.

SÜMSE—D. Dózsa 13-13
(8-9). Sajószentpéter, 200 né-
ző, vezette Bencsik, Réti. A
belügyiek már 8-4-re is ve-
zettek, a második félidőben
a borsodi csapat felzárkózott, s
a befejezés előtti percben
megszerezte az egyenlítő gólt.
A debreceniek közül Vargáné
a dobogóra esélyes D. MEDI-
COR volt az ellenfél. A deb-
receniek különleges taktikát
dolgoztak ki: a két nádudva-

• SOROKBAN • SOROKBAN •

Az asztalitenisz NB III-ban.
Szolnoki Volán—D. BIOGAL 10-6,
Hajdúnánás—DUSE 11-5, Nagy-
kálló—Nyiregyháza 11-5, D. Vörö-
s Meteor—Hajdúszoboszló 11-5,
Miskolc—Szolnoki DSK 13-3.

A labdarúgó-közép-európai Ku-
pában a listavezető Csepel Olasz-
országban 2-1 (2-1) arányú ve-
regetést szenvedett a Como együt-
sétől. Gólok: Laszányi (1. perc),
Fontolan (3. perc) és Pozzato (35.
perc).

A jégkorong-világbajnokság
kisdöntőjében Finnország—Hol-
landia 4-2. Az ötödik helyre az
Egyesült Államok és Finnország
esélyes. A kiesés elkerüléséhez az
NSZK már előnyös pozíciózt szer-
zett Hollandiával szemben.

Újabb egyeztetendős szerződést
aláírt a belga Anderlecht Fa-
rekas Lászlóval, a magyar vá-
logatot csatárának. A hírek sze-
rint Müller szerződését is meg-
hosszabbítják, míg a Bruges-ben
szereplő Bálint iránt más belga
klubok érdeklődnek.

A férfi kézilabda NB I góllö-
vőlistájának élcsoportja: Kovács
P. (Bp. Honvéd) 20, Szabó (Sze-
ged) 18, Molnár F. (D. Dózsa) 17,
Kolics (Dunaújváros) 16, Molnár
Gy. (Bp. Spartacus) 15, Tenke
(FTC) 15. A nőknél: Gódoriné
(Vasas) 18, Sulycok (Győr) 18 gól.

A brit salakpályás teniszbaj-
nokságon, Bournemouth-ban Ta-
rőczy az első kiemelt, míg a ce-
szislovákiai Smid, az olasz
Barazzutti és a paraguayi Pecci a
sorrend.

Ma, csütörtökön kezdődik a
lengyelországi Lodzban a XXIV.
szabadfogású birkozó Európa-
bajnokság. A magyar keret: Ret-
kes, Szalontai L., Zsura, Nagy,
Robotka (döntő szombat), Sza-
bó, Szalontay Z., Fehér I., Mol-
nár, Balla (döntő vasárnap).

A férfi kézilabda KEK-döntője-
nek első mérkőzésén az NDK-beli
Rostock hazai környezetben 18-
16 arányban nyert a nyugatné-
met Nettelstedt ellen. Visszavá-
g szombaton az NSZK-ban.

DMVSC—Nyiregyházi VSSC
barátos labdarúgó-mérkőzés
rendeznek szombaton délelőtt 10
órától a nagyerdő stadionban.

Az országos középiskolai lab-
darúgó-bajnokságban a debreceni
Mechwart András Gépipari
Szakközépiskola hazai környezet-
ben 3-0 arányú vereséget szen-
vedett az egri Szilágyi Gimná-
ziumtól, s bár a visszavágó győ-
zött 1-0-ra, nem juthatott a leg-
jobb négy közé.

A vasutas súlyemelők Szolno-
kon rendezett országos bajnoká-
ságon az ifjúsági I. korcsoportban
Baráth (DMVSC) súlycsoportgyő-
zelmet szerzett.

Az április 26-17. fogadási heti
totószelvényről az 5. számú
KFSE—Bem SE mérkőzés töröl-
ték. Helyette a 14. számú, Taran-
to—Spál olasz bajnoki mérkőzés
számít főmérkőzésnek. A 13. plusz
1-es jutalomra való jogosultság
megállapításánál a 15. számú,
Ozd—Salgotarján mérkőzés jön
számításba.

Lovasverseny Hajdúhadházon

Elsmerés illeti a hajdúhad-
házi Új Barázda Tsz-t, hogy
akárcaas tavaly, az idén is le-
hetőséget teremtett arra, hogy
megyénk lovasai fölmérjék, mi-
lyen formában vannak a baj-
nokság előestéjén. Ráadásul a
vasárnapi idegyűjtőóra a gaz-
daság feljuttatta a 4-es út mel-
letti levő lovaspályát.

A versenyen öt klub — a hor-
tobágyi csapat nem élt ezzel a
lehetőséggel — több mint fél-
száz lovat vonultatott fel. A tel-
jesítmény meglehetősen hul-
lámzó volt. A küzdelmek első-
sorban arra világítottak rá,
hogy az általában jó képességű
lovakból csak határozott, cél-
tudatos lovaglással hozható ki a
tőlük elvárható teljesítmény.
Képünkön Széles Tibor (Deb-
receni Hunyadi Tsz) Dervis ne-
vű lován.



Fotó: Nagy Gábor

